

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Искра Денина

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа, Зап.-Сиб. края

№37(148) 29 ИЮНЯ 1937 г.

Вторник

ОСНОВА РАЗВИТИЯ КОЛХОЗНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

В районе каждый год остается море нескошенной травы. Между тем во многих колхозах к весне, а то и раньше скотина оказывается в бескормице. Этот факт, как результат нерадивого отношения к скотине, нынче имел место во многих колхозах. К таким колхозам относятся в первую голову колхозы: "Красный Октябрь" Чумайского сельсовета (председатель Малахов). План сенокошения здесь в прошлом году был в 610 га; скосено было 300 га. Корму скотине не хватило и она на пастбище нынче выпала очень истощенной. В колхозе "Победитель" (председатель Поляков) в прошлом году было скосено вместо 280 га — только 168 га; в результате из-за нехватки сена в колхозе погибло 17 овец. В колхозе им. Стаканова из плана 480 га скосено было в прошлом году — 376 га; лошадей из-за нехватки сена кормили соломой. 30 проц. лошадей на пасевной не участвовали. Такая же картина была и в колхозе "Канаш" (председатель Батяев); из 235 га здесь было скосено только 185 га и скотина зимой была без корма.

Горе-руководители из этих колхозов, не желая как следует организовать сенокос, зимой скотину изводили измором. Такое издевательство есть прямое пособничество врагам колхозного строя.

В этом немало повинны сельсоветы, МТС и районы, со стороны которых не было в прошлом году должного контроля за ходом сенокоса и скошования.

Без развития животноводства дальнейшее укрепление экономической мощи колхозов и подъем материального благосостояния колхозников немыслимо. Также немыслимо и развитие животноводства без кормовой базы. Поэтому сенокос приобретает исключительно большое хозяйствственно-политическое значение.

К началу цветения трав сено должно быть уже массовым. При этом сено может

быть наиболее питательным. Сейчас же надо готовиться к силосованию. Силосование надо сразу же в день косьбы силосного сырья и не растягивать это дольше двух дней. При этом должны быть готовы все тракторные и конные силосорезки. Резка силоса и тщательная трамбовка его — обязательны. При чем силосование должно быть окончено к началу хлебоуборки.

Дело чести всей колхозной массы района так подготовить к сенокошению и провести его, чтобы план заготовки сена был перевыполнен по каждому колхозу и бригаде. Ни одного гектара нескошенной травы! Ни одного вала не убранного сена! — Вот лозунг, на выполнение которого надо мобилизовать всех колхозников. Сенокосное оружие сейчас же надо приводить в боевую готовность. Нужно, чтобы в каждой бригаде было достаточно кос, отбойных молотков, бабок, лопаток, брусков и колец так, чтобы косец заранее мог посадить на косьескосу по своему росту и с первого дня сенокоса встать в ряды соревнующихся.

150 центнеров сена на косца! Вот лозунг косцов-стахановцев. Дело чести всех косцов района подхватить этот лозунг и стахановским путем его практически осуществить за время нынешнего посева. Сушка скопленной травы и уборка сена должны быть организованы с большевистской четкостью. В один солнечный день будет решаться успех большой работы.

Опустишь ведро — скотину оставишь без корма. Грабли, вилы, телеги и веревки должны быть заранее под рукой и в таком количестве, чтобы можно было в случае перед дождем моментально схватить сено колхозным коллективом. Стогометание и наблюдение за сушкой сена должно быть в руках лучших мастеров этого дела и под контролем всех колхозников.

Дело чести всей колхозной массы обеспечить колхозное животноводство кормом. Это — основа развития животноводства.

ВМЕСТО ПРОПОЛКИ — КУЛАЦКАЯ РАСХЛЯБАННОСТЬ

В колхозе "Ясная поляна" прополка посевов не организована, посевы застают сорняками. Во 2-й бригаде прополот только один га. Бригадир Борков бездействует. Предправления колхоза Ва-

синский для организации прополки хлебов никаких мер не принимает. В колхозе развелись лодыри. В прополке хлеба из-за этого царит преступная расхлябанность.

А. Олин

СОЕДИНЕННЫЕ ШТАТЫ АМЕРИКИ ШТАТ ВАШИНГТОН, ГОРОД ПОРТЛАНД ЭКИПАЖУ САМОЛЕТА АНТ-25 ЧКАЛОВУ, БАЙДУКОВУ, БЕЛЯКОВУ

Горячо поздравляем Вас с блестящей победой.

Успешное завершение геройского беспосадочного перелета Москва—Северный полюс—Соединенные Штаты Америки вызывает любовь и восхищение трудящихся всего Советского Союза.

Гордимся отважными и мужественными советскими летчиками, не знающими преград в деле достижения поставленной цели.

Обнимаем Вас и жмем ваши руки.

И. СТАЛИН

Л. КАГАНОВИЧ

Н. ЕЖОВ

В. МОЛОТОВ

М. КАЛИНИН

А. МИКОЯН

К. ВОРОШИЛОВ

А. ЖДАНОВ

А. АНДРЕЕВ

О ПОДГОТОВКЕ К ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

об'единенного заседания Чебулинского райкома ВКП(б) и президиума райисполкома, ЗСК, от 27 июня 1937 г.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 14-го июня 1937 года о Всесоюзной сельскохозяйственной выставке (опубликовано в газете "Советская Сибирь" от 17-го июня 1937 года) имеет огромное хозяйствственно-политическое значение. Право участвовать в выставке предоставляется всем трудящимся сельского хозяйства СССР, совхозам, МТС и колхозам.

В Чебулинском районе имеются все условия к тому, чтобы к Всесоюзной выставке, которая утверждена СНК СССР и ЦК ВКП(б) быть 1-го августа 1938 года, добиться не только тех показателей, которые установлены СНК СССР и ЦК ВКП(б), но и значительного их перевыполнения на основе развертывания стахановского движения, соц. соревнования и ударничества в районе. Райком ВКП(б) и президиум райисполкома ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Обязать все первичные партийные организации, коммунистов-одиночек, председателей сельсоветов, колхозов, условия участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке обсудить на партийных, комсомольских и колхозных собраниях, с таким расчетом, чтобы все колхозы включить в подготовку к выставке, взять на себя конкретные обязательства по завоеванию высокого урожая по всем культурам и развитию животноводства, чтобы завоевать право участвовать в сельскохозяйственной выставке.

2. Обязать зав. райо. тов. Гранкина, директоров МТС, пом. директоров по политчасти к 1-му июля разработать конкретные мероприятия в соответствии с условиями утвержденными СНК СССР и ЦК ВКП(б). 1-го июля созвать совещание агрономов, зоотехников, врачей по вопросу выполнения условий во время подготовки к сельскохозяйственной выставке и задачах специалистов в этом деле (созвы поручить т. Гранкину и Бекбулатову).

3. 1-го ноября 1937 года провести районную сельскохозяйственную выставку с экспонатами зерновых, овощных и других культур и всех видов животноводства, имеющихся в районе.

Для организации и подготовки районной сельхоз выставки организовать районный выставочный комитет с составом от РК ВКП(б) — тов. Бекбулатова (председатель), членов: Степанов — зам. пред. рика, Гранкин — зав. райо., Ковалев — ст. агроном райо, Манузин — бригадир тракторного отряда В.-Чебулинской МТС, Панова — дюйка-стахановка колхоза им. 1-го мая, комбайнера Думанских.

Обязать выставком в пятидневный срок разработать и представить на утверждение РК ВКП(б) и президиума рика условия на право участия на районной сельскохозяйственной выставке.

4. 17 июля созвать районное совещание

стахановцев, ударников полеводческих бригад, работников животноводства, колхозников, работающих в ефремовских звеньях, имеющих хорошие показатели на обильный урожай, звеньевых по обработке льна и конопли с вопросом:

1. Ход подготовки к Всесоюзной сельскохозяйственной и районной выставке.

2. Итоги сеноуборочной и задачи стахановцев в организации зернопоставок государству и уборке зерновых культур.

5. Обязать директоров и зам. директоров по политчасти В.-Чебулинской МТС т. Жабина и Спиртова, Чумайской МТС Шулова и Аторина, заключенный договор социалистического соревнования проверять регулярно в установленные сроки, после каждой десятидневки, как записано в договоре, указать им, что они еще не поняли значения разворота соревнования среди трактористов и в полеводческих бригадах, формально бюрократически относятся к важнейшему политическому мероприятию.

6. Обязать партийный актив, пропагандистов, пред. сельсоветов, колхозов вопросы о предстоящей Всесоюзной сельхоз. выставке проработать в кружках партпросвещения, на пленумах сельсоветов и на заседаниях правлений колхозов, с конкретными указаниями, разработанными райо, чем должен заниматься тот или другой колхоз в подготовке к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

7. Для стимулирования подготовки к Всесоюзной с.-х. выставке и премирования передовиков социалистического земледелия и работников животноводства, обязать партгруппу райисполкома учредить Районное переходящее Красное Знамя за лучшие показатели в борьбе за большевистские колхозы, культурную зажиточную жизнь колхозников и вручить его на районной выставке передовому колхозу района; наряду с этим создать премиальный фонд.

8. Райком ВКП(б) обязывает райком комсомола широко развернуть работу среди комсомольских организаций, чтобы комсомольцы в колхозах, бригадах возглавляли работу по подготовке к сельхозвыставке путем развертывания социалистического соревнования в колхозах и бригадах.

9. Райком ВКП(б) предупреждает товарищ, закрепленных за колхозами для проведения парт. массовой работы, что, если они не окажут практическую помощь колхозам в заключении социалистических договоров с колхозами и не будут им оказывать помощь в проверке и организации подлинного соревнования в колхозах, райком будет вынужден к этим товарищам принимать меры партийного воздействия.

Секретарь райкома ВКП(б) А. ГУРЖИЙ.
Председ. райисполкома Н. ЕМЕЛЬЯНОВ.

Ремонту с.-х. инвентаря—большевистские темпы и качество

В колхозе им. Калинина запасных частей, не ремонтируются. Для организации ремонта уборочных машин идет из рук вон плохо, из 15 жаток отремонтированы лишь 4, а из 6 сенокосилок к работе пригодны только 2. 4 сенокосилки ввиду того, что у них нет

уборочного инвентаря разбросано по всем углам на территории кузницы, он ржавеет. Части от машин растаскивают детишки. Не лучше дело обстоит и по другим колхозам В.-Чебулинского сельсовета.

А. Михайлов.



На всех предприятиях, совхозах, колхозах края прошли митинги, съезды по поводу раскрытия военно-шпионской группы. На всех митингах и собраниях приговор Военной коллегии Верховного суда СССР о р. сестре фашистских шпионов Тухачевского, Якира, Эйдемана и других встречен единодушным одобрением.

НА СНИМКЕ: митинг рабочих мебельной фабрики "Стандарт" (Новосибирск). Выступление стахановки тов. Шипиловой.

Условия участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

По постановлению Комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки участники выставки могут быть колхозы, совхозы, машино-тракторные станции, колхозные товарные фермы, а также передовики и организаторы социалистического земеделия и животноводства.

Право участия на выставке предоставляется тем колхозам и совхозам, которые в борьбе за высокий и устойчивый урожай добываются по зерновым культурам наивысших урожаев в 1937—1938 годах, а по остальным культурам добились высоких урожаев в 1936—1937 годах. Выставочный комитет установил показатели урожайности по всем культурам по каждому краю, области и республике. Так на выставке будут участвовать все колхозы и совхозы Западно-Сибирского края (без Кулундинских районов), получившие в 1937 и 1938 годах со ВСЕЙ ПЛОЩАДЬЮ основных зерновых культур среднем НЕ МЕНЕЕ 15 ЦЕНТНЕРОВ С ГЕКТАРА или, при выполнении плана урожайности в целом по основным зерновым культурам, получившие по одной из следующих культур с плановой площа-ди посева не менее:

по яровой пшенице—15 центнеров с гектара,

по озимой ржи—20 центнеров с га, по ячменю—17 центнеров с га, по овсу—18 центнеров с га,

по просу—16 центнеров с га.

Преимущественным правом участия на выставке будут пользоваться все колхозы и совхозы, которые дали за два предыдущих года наиболее высокие урожаи.

На выставку примут участие все МТС, которые в обслуживаемых ими колхозах выполняют в 1937 г. план тракторных работ, снизят себестоимость свыше установленного плана, обеспечили в 1936 г. и обеспечат в 1937 г. среднегодовую выработку (в гектарах): на один трактор ЧТЗ "Сталинец" не менее 2500, на один колесный трактор—не

менее 900, на один камбайн (в переводе на 15-футовый)—500, на одну льнотеребилку—80 га.

Право участия на выставке предоставляется тем совхозам и животноводческим колхозным товарным фермам, которые выполнили государственный план развития животноводства 1936—1937 г. г. и получили среднегодовой урожай на одну фуражную корову, в зависимости от породы скота, от 1800 до 3000 литров. Выставочный комитет утвердил показатели среднегодового урожая на фуражную корову, среднесуточный привес телят, годовой настриг шерсти, выход деловых поросят и т. д.

В выставке примут участие передовики социалистического сельского хозяйства и животноводства: трактористы, выработавшие в 1937 г. из расчета на одну смену на ЧТЗ "Сталинец" не менее 2000 га, на колесный—не менее 700 га, комбайнеры, выработавшие за сезон (в переводе на 15-футовый комбайн) не менее 800 га, льнотеребильщики—не менее 120 га, передовики-звеньевые, получившие в среднем с гектара урожай льно-волокна 15 номера и выше не менее 10 центнеров. Лучшие агрономы, зоотехники, механики, ветеринарные врачи будут персонально вызваны на выставку за счет выставочного комитета.

Совхозам и колхозным товарным фермам, представившим на выставку лучших животных, будут выданы attestants Комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки призывает всех колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов, машинно-тракторных станций, специалистов и научных работников сельского хозяйства включиться в борьбу за право участия в смотре великих побед социалистического сельского хозяйства на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. (ТАСС).

ЗА СРЫВ ПРОПОЛОЧНЫХ РАБОТ—К СУДЕБНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Сегодня, 29 июня на обединенном заседании РК ВКП(б) и рика был рассмотрен вопрос о ходе прополки в колхозе "Красный семеновод". На 25 июня в этом колхозе из 891 га было прополото только 28 га.

Выяснилось, что здесь председатель колхоза Казаченко вместе того, чтобы организовать колхозников на прополку, занимается систематически пьянством. Казаченко, встав на антиколхозный вражеский путь, в пьянику втянул бригадиров Кузнецова, Погрецкого и некоторых колхозников. В колхозе обильный урожай пожирают сорняки.

За кульдакий саботаж прополочных работ Казаченко решено привлечь к судебной ответственности.

Бен-Булатов.

НА РАЙОННОМ ПАРТИЙНОМ СОБРАНИИ

17 июня состоялось районное партийное собрание. С докладом о решениях 3-й краевой партийной конференции на собрании выступил секретарь РК ВКП(б) тов. А. В. Гуржий. Доклад тов. Гуржий делал 3,5 часа. Собрание доклад прослушало с начала до конца с большим вниманием.

Подробно остановившись на вопросе о политическом значении краевой партконференции, тов. Гуржий поставил перед районной партийной организацией ряд конкретных политических задач,

вытекающих из решений краевой партконференции.

Вопрос о повышении классовой бдительности на всех участках хозяйственной и политической работы, об окончательном выкорчевывании врагов народа, троцкистко-зиновьевской падали, проходил яркой нитью по всему докладу. Наряду с этим также был заострен вопрос о бдительности к непроверенным людям, среди которых на любой работе могут быть шпионы. На собрании по всем этим вопросам развернулись оживленные прения.

Отчетно-выборная кампания в комсомоле

Собрание в с. Николаевке отменено

Недавно РК ВЛКСМ обсудил вопрос об отчетно-выборном комсомольском собрании в неполной средней школе с. Николаевки. Собрание здесь было проведено наспех. Постановления по отчетному докладу секретаря первичной организации здесь не было. Протокол собрания в РК ВЛКСМ был представлен неподписаным. Время для ведения съезда было ограничено. Ящик для закрытого (тайного) голосования был неопечатанным. Протокол счетной комиссии

был не оформлен.

Для проведения отчетно-выборного собрания сюда районкомом комсомола был командирован тов. Банщиков. С задачей, возложенной на него, он не справился; комсомольское собрание в школе с. Николаевки решено проводить снова.

Каждая комсомольская организация и каждый уполномоченный РК ВЛКСМ из этого факта должны сделать вывод, что нельзя допускать никакого отклонения от инструкции ЦК ВЛКСМ.

И. Чиркин.

ОРГАНИЗОВАТЬ ПОБЕДЫ В ЕФРЕМОВСКИХ ЗВЕНЬЯХ

В колхозе "Маяк Ильича" ефремовское звено (звеньевод т. Котова) борется за урожай пшеницы по 60 центн. с гектара на участке в 9 га. Посев произведен по пару яровизированными семенами перекрестным способом. Перед сеянием в почву внесено 15 центнеров золы, 25 центн. суперфосфата.

Сейчас пшеница находится в стадии трубки, имеет сильное кущение. Высота растения достигает 55—60 сантиметров.

Сейчас нужно для того, чтобы недопустить полегания пшеницы после дождей с ветром, произвести подпорку

растений следующим способом: рядами на 8 метров друг от друга вбить колья, на которых укрепить жерди и перекрести жердей натянуть шпагат. Таким образом посев пшеницы окажется в клетках по 64 кв. метра, загороженным с 2-х сторон жердями и с двух сторон шпагатом.

При условии, если тов. Котова это мероприятие проведет, не откладывая в долгий срок, и не допустит полегания растения, на ефремовском участке урожай пшеницы в 60 центнерах с га будет обеспечен. Старший агроном района

Е. Ковалев.

По боевому заготовливать дубильное корье

Заготовка дубильного корья в разгаре. В районе должно быть заготовлено корья 150 тонн; ее ведет заготконторь Соколов отказался оказывать содействие по заключению договоров на заготовку дубильного корья. Такие факты есть и в других колхозах и сельсоветах.

При таком отношении к заготовкам дубильного корья это дело можно сорвать.

Для заготовки корья остался один месяц. Надо решительно покончить с недооценкой этого дела и выполнить план заготовки корья.

Уполномоченный Барнаульского кож. завода № 2 Рябцев.

НА ТОВАР ДЕЛАЕТСЯ НАЦЕНКА

В Ново-Троицком отделении Усманского сельпо продавец Золотой на товары делает наценки. Он, например, печенье продает по 7 р. 76 к. за килограмм вместо 4 р. 40 к.

Председателем сельпо Ставровитовым это не было предотвращено. К продавцу-нарушителю советской политики цен должны быть приняты решительные меры. Смирнов.



"Стереть с лица земли врага народа Троцкого и его кровавую фашистскую шайку!"

НА СНИМКЕ: Новый плакат ИЗОГИЗа работы художника В. Дени.

В ОТВЕТ НА ВЫЛАЗКУ ФАШИСТСКИХ ГАДИН

Трудящиеся района предложили железнодорожников о выпуске займа обороны СССР встретили единодушным одобрением.

Колхозники, выступая на собраниях говорили о том, что рабочие и колхозники на шей счастливой социалистической родины не позволят фашистским гадам выполнить меракие замыслы кровавых дел.

— В ответ на гнусный замысел фашистских псевдов из банды Тухачевского, мы просим правительство,— говорили колхозники,— выпустить заем обороны СССР.

Предложение о займе обороны СССР также горячо поддержано и служащие районных учреждений. Все товарищи, выступающие на собраниях, подчеркивали необходимость решительного повышения классовой бдительности. Предложение о займе обороны СССР получило горячую поддержку среди всех трудящихся.

О выпуске „Займа укрепления обороны Союза ССР“

Идя навстречу многочисленным пожеланиям трудящихся города и колхозной деревни, Совет Народных Комиссаров СССР поручил Наркомфину СССР представить в кратчайший срок на утверждение правительства проект закона о выпуске "Займа укрепления обороны Союза ССР". (ТАСС).

К СЕНОКОСУ ГОТОВЫ

Колхозники колхоза "Нацимен" Денисов и Зыков каждый час свободного времени используют на заготовку для сенокоса вил и граблей; они работают конюхами.

Сейчас в колхозе "Нацимен" обеспечены все бригады и вилами и граблями. Колхозники Денисов и Зыков этим самым показали хороший пример.

Помогаев.

Поправка

В прошлом № нашей газеты в объявлении допущена опечатка: вместо "райфо поста-новляет" надо читать "райфо обявляет".

Ответ. ред. **П. НОВОЖИЛОВ.**

Тираж 2200 экз.